比想象中完美



杨启华

4次优秀员工奖 , 2次优秀主管奖 , 1次 年度人物大奖。

2011年,全年出差天数为 46天。2012年, 全年出差天数 120天。

他就是图像课带班主管谢建尧,他出色地 完成了"甄江草堂"系列艺术类图书制作调色 项目。

超出客户的想象

北京甄江草堂文化艺术公司为原中贸圣佳 拍卖公司总经理易苏昊创立的文化传播公司。 易总作为拍卖界一颗明星,业内人人皆知,在 雅昌更是无人不晓。易总对艺术图录质量的要 求严格,注重细节,其图录一直作为其他拍卖 公司的标杆,更是雅昌拍卖图录标准范本。

为易总调色是图像课一直以来的工作重点,在易总跟机调色起,谢建尧通过个人全面的技能,超强的理解与分析能力,不仅仅能达到易总的高要求,常常超出易总的想像,成为易总指定调色团队的领队人物。

北京甄江草堂文化艺术公司 2012 年更是 红火,出版了一些在艺术界有很大影响的艺术 图录,例如:《西域地图册》、《泰丰书法楹联》、 《董其昌画册》、《中国艺术品拍卖二十年》(上 中下三册)、《清代皇家陈设秘档》等。其中《清 代皇家陈设秘档》一套共 16 册,此书在北京 文化界引起强烈的反响。

调色工作一直在北京完成。谢建尧家在深圳,是地地道道的广东人,为了给客户更好的服务,体现雅昌精神,克服种种南北天气变化导致的身体不适,克服家庭上的压力,长期在外进行 VIP 服务,最长一次是 5 月到 7 月,他一直出差北京。

2012年5月20日,谢建尧的小孩进行"腺样体和扁桃体切除术"手术的第二天,谢建尧

就接到了任务,立刻赶赴北京,没有任何的犹豫,也没有任何的怨言。安排好家中的事情,第二天乘最早的班机飞往了北京,进行《泰丰楹联》的图色跟机处理工作。

18000 余方图片,需在 7 月中旬完工,时间之紧,任务之重,谁都不知道能否按时完成。也因此,每天都是赶工赶序,几乎每天工作到凌晨 1、2 点,甚至 3、4 点,每当谢建尧拖着疲倦的身子回到住处拿起手机想给家人问候一下时,却发现已经是凌晨时分,万般思绪只能独自一人,却不愿在此时打扰家人的休息。

7月20日,经过长达2个月60余天时间的加班加点,终于在预定时间内完成了任务。事后易总才知道谢建尧小孩做手术的事情,感动不已,强烈要求请谢建尧逛逛北京的胡同、八达岭长城,却被谢建尧拒绝了,他只简单的说了句"我出来2个多月了,公司里,家里都还有好多事情等着我回去处理",第二天,谢建尧就搭上了回深圳的飞机。

继续走在出差的路上

2012年10月中旬,秋拍刚开始,谢建尧正在跟进中国嘉德拍卖的图色处理,又是一个电话,又是北京,又是指定谢建尧,《中国艺术品拍卖二十年》的图色处理工作让谢建尧再次踏上了北京的行程,此时的北京已经是寒风瑟瑟,南北两地的巨大温差让谢建尧一下飞机就得了重感冒,易总是个工作严谨的人,面对着病重的谢建尧,他要求谢建尧先养好身子再工作,而谢建尧却坚持"不能因小小感冒而影响了工作的进度",便毅然得投入工作中,装机、测光源、校正屏幕,到达第一天,谢建尧就工作到午夜11点。期间,只是利用晚饭的时间去药店买了些药吃。由于每天都是超负荷的工作,对感冒又没及时进行系统的治疗,

整整一个多月时间内,谢建尧都是拖着病态的身躯工作在电脑桌前,虽然如此,但到11月16日,仅用了一个多月得时间,就完成了《中国艺术品拍卖二十年》上中下三册,共有一千多幅作品和照片,其中的图片从无到有,一张一张图片的找,此书讲述了历经二十年拍卖的风雨,有很多作品图片是找不到的,只能翻拍和到网络上去找图片。谢建尧按照原定的计划出色地完成了所有图片的图色处理工作,时间之快,效果之好,易总也没想到,十分满意。

2013年1月6号,数据处理中心成立一周年典庆晚会倒计时的第4天,一边忙于部门年终考核,一边忙于组织图像课参加迎春晚会演出的谢建尧再次飞往北京,进行《庆祝文物公司成立二十周年》改版及相关挂历活件调色工作。晚会上当他的手机视频模糊的出现在大屏幕上时,很多人都惊讶了,原来在年关将至的时候,在我们放开欢庆的时候,还有我们的同事在遥远的北方工作着,繁重的工作甚至让谢建尧没时间去整理下自己的衣着打扮,去整理下长时间工作后的满脸疲惫。